

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra 90
Egy hétre 20

*—

Vidékre postal szétküldésre

Egész évre 14 kor
Fél évre 7

*—

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

*—

Hirdetések csm 8 fillér,
iparosok és kereskedők kö-
vezményben részesülnek.

*—

Nyilttér soronként 40 fill.

*—

Kéziratok nem adak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával

a „SZEKELYSEG” lapkiadóállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Mézeshetek.

I.

A középiskolai oktatás nagy gépezete kitünően működik. Felül teletömik minden esztendőben elsőosztályos diákokkal, alul pedig hullik kifelé az érett ifjak ezernyi tömege. Egy pillanatig tétovázva állanak a vadonatúj érettségi bizonyítvánnyal kezükben, mint a kis csirke, amely fölött most pattant meg a tojás héja, azután szerterebbenek az élet millió utjain; neki az idegen nagyvilágnak, a csalódásnak.

Az a rendszertelenség, az az aránytalanság, amely minden dolgunkat, egész állami életünket jellemzi: itt sem hazudtolja meg magát. Hiszen mi vagyunk az az ország, amelynek a népe jórésztben fakalyibában lakik, együtt a disznójával és tehenével, de amely negyven millióért épít országházat. Nálunk kap háromszáz forintot a néptanító, aki harmincz éven át nevel nem-nemzedékeket és százezer koronát az a lónevelő, akinek a lova elsőnek fut be a Szent Istvánnapi versenyen. Nálunk kerül ki minden esztendőben néhány ezer ifju az érettségi vizsgálat alól, amely odalent a mélységekben a népesség fele irni, olvasni nem tud. — Az egyik fele diplomás, a másik fele analfabéta. Kell-e ennél pompásabb elosztás?

Hogy társadalmunk képtelen elviselni azt a rengeteg tömeget, a mely existenciáját a szellemi munkára alapítja: az hovatovább nyilvánvalóvá lésszen. Régesrégén elértük már e tekintetben a tulzottság fokát, ami ezután következik, az már mesterséges és erőszakos küzdelem a munka megosztás törvényeivel, a mely előbb utóbb katasztrófához juttat bennünket. A munkás proletárius fekélyét egy százzadon keresztül is elviseli az életerős társadalmi test, de a szellemi proletárság pusztítása rohamos. Mert a szellemi proletárius igényteljes és mindent hamarabb és könnyebben képes fölál-

dozni, mint igényeit. A diplomás csalókat, sikkasztókat, tolvajokat, a kikkel az utóbbi időben mind sűrűbben találkozunk a napi bünkrönika rovaibaiban: nem a véletlen szeszélye veti a fölszínre, hanem a törvényes kényszerítése a társadalmi életnek. És nem kell Malakiás próféta jóstehetségével bírnia, a ki megjövendőljte, hogy ezek az előkelő bűnesetek nem sok idő múlva a mindennapi általánosságot fogják képezni a kriminalisztikában.

Iparos Önk. és Betegsegélyző Egyesület

— Ujra alakulás. —

Olvasóink bizonyára még emlékeznek arra a hírre, mely a helyi lapokat sorra bejárta és a mely tudatta, hogy az „Iparos Egyesületi Betegsegélyző Pénztár”-tól jelleget a belügyminiszter megvonta és utasította az egyesület elnökségét, hogy amennyiben az egyesületet továbbra is fenn akarják tartani, úgy alakuljanak át Önképző Egyesületté.

A miniszter ezen intentiója a vasárnap délután tartott alakuló közgyűlésen teljesebe ment, hol, — mint azt lapunkban már regisztráltuk volt — kimondották a nagyszámban összegyűlt iparosok, hogy igenis e szép multtól bíró egyesületet ismét megalkotják.

Midőn ezt konstatáljuk, nem mulaszthatjuk el örömünket kifejezni a felett, hogy bizonyos kétes egzisztenciáknak nem sikerült a lappangó sötétben áskálódás, mert az egyesület derék elnöke, Tóthfalusi József az egyesületet új életre hívta. S hiszszük, hogy az ő teremő képessége megtalálja a módot arra, hogy az egylet felvirágozzék.

Mint tudjuk, ez egyesület a multban az iparos ifjuság szellemi fejlődésének egyik fontos tényezője volt, melynek falain belül a koresmai tivornya megszünt s az ember szép és magasztos elhivatása tárult elébe. Itt tanulhatott, okulhatott; gazdag könyvtárából szívet-lelket vidító olvasmányokkal láthatta el magát. Elsajátíthatta a társadalomban való érintkezés módját és megtalálta a modernebb szórakoztató társasjátékokhoz is a partnereket, de minden esetre csak a szolid határok között.

Az ifju generáció megtalálta az egyesületnél a dalban az összefűző kapcsolatot, hi-

szén több éven át fennállott „Dalkara” mindnyájunk előtt ismeretes volt.

Szóval ez egyesület megtette kötelességét a multban.

Igaz, hogy a megboldogult, nagynevű elnöke, Kerekes Samu halála után az egylet némi visszaesést mutatott, de ez annak tudható be, hogy a Kerekes Samut követő elnök, Knöpfler Elek hosszú idő óta súlyos beteg s így az egylet ügyeivel nem törődhetett s e körülménynek tudható be a visszaesés.

De annál nagyobb reménységgel nézünk ez egyesület jövője elé, mert jelenleg annak élén tetterős és nagy tudású férfi áll.

Volt alkalmunk tőle a jövőre nézve terveiből egyet-mást megtudni s az új tervek között első helyen találjuk azt az üdvös eszmét, mely szerint a már megalakult Önk. és Betegsegélyző Egyesületet egy rokkantsági nyugdíj intézménnyel óhajtja kibővíteni. E tervet most tanulmányozza s hisszük, hogy megtalálja annak megoldását is, mely valóságos jótétemény tárházává fogja avatni ez egyesületet.

Addig is, míg ez egyesület megkezdheti — miniszterileg jóváhagyott — működését, figyelmébe ajánljuk polgártársainknak és az iparos ifjuságnak, hogy tegyék e már szép multtal bíró és az iparosok körében sok humanus szolgálatot tett intézményt gondoskodásuk tárgyává s sorakozzanak ez egyesület körébe minél többen, mert hiszen a tömörülésben találjuk meg az erőt. A nagy erő pedig védőbástyája lesz a sok gyöngécsnek. (+)

Kapuzárás a színházba.

Az egy havi színi évad a mai nappal be van fejezve és ideje most már beszámolni ennek eredményéről.

Mindenekelőtt elismeréssel szólhatunk Nádasy Józsefről, a pécsi szintársulat derék igazgatójáról, a ki nemcsak az előadások művészi színvonala, hanem az előadandó darabok összeállításával is kielégítette igényeinket és nem úgy mint a közelmultban itt szerepelt társulatocskák, kik nem átallo-ták kornyikáló zenekarral előállani, de sőt a legsikamlósabb, trágár férczmunkákat is elibünk tálalni.

Jóllehet most is voltak X asszonyok, zsábák stb., de ha jól megnézzük az egészben alig volt három olyan darab, melyet szívesen elengedtünk volna; de szolgáljon mentségül a rövid itt időzésük.

Jövöre nézve az ilyen darabokat ajánlatos kislejtezni, mert ellenesetben felemeljük ellene tiltó szavainkat.

Sajátságos, hogy csupán egy népszimű „a Falu rossza” volt műsoron, ezt nem szabad annyira mellőzni. Művészi erői voltak hozzá s éppen azért érthetetlen, hogy ennyire leszorult a műsorról.

Érdemül kell azonban följegyezni, hogy az évadban 2 opera is volt műsoron, sikerült előadásban, melyért a karmestert illeti az elismerés.

Egyébiránt összesen 36 előadás volt, melyek közül 12 zóna, 1 ifjúsági előadás, a többi rendes.

Fajok szerint pedig a következőképp osztottak meg:

Összesen 8 operett, 6 szimű, 5 történelmi szimű, 4 életkép, 3 daljáték, 3 bohózat, 2 dráma, 1 drámai költemény, 1 korrajz, 1 népszimű volt műsoron.

Az előadott darabok közül Hunyady László, Kurucz feja Dávid, San Toy, Lotti ezredesei és a Modell 2-2 előadást értek.

Meg kell jegyeznünk a historia számára, hogy 10 magyar író műve volt műsoron, továbbá pedig ez az igazgató érdeme, 12 ujdonságot mutatott be.

Az évadban, mely június 11-től július 14-ig tartott Bajor Riza a kölni színház elsőrendű hősnője három estén át „A folt, mely tisztít”, „Ember tragédiája” és „Denise”-ben vendégszerepelt.

Végül pedig megemlítés nélkül nem hagyhatjuk, hogy az igazgató a „Vörös kereszt egyesület” és a Székely Társaság javára egy-egy előadást adott, mely tett önmagát dicséri.

Ime egy rövidke színi évad története számokban.

A sajtó mint órszem lépésről-lépésre éber figyelemmel kíséri az eseményeket. Így volt a színházzal is. Védjük és irányítjuk a jó közönséget. E rövid hónap alatt igyekeztünk hü képet adni az előadásokról, méltányolni az érdemest — és sujtani a pongyolaságot, a frivolitást. Jóllehet a jelen szezonban szükségtelen volt a drákói szigor, mert olyan művész csapatot találkoztunk, a mely úgy állott művészetének magaslatán, a mint tudta azt is, hogy a civilizatio nevében, mint Thalia főlkent papja — a jó, szép és nemes érzelmeket kell átültetnie a közönség lelkébe. A mi kritikánk volt, az is csupán jóakarólag rámutatott azon hiányokra, a melyeket kényes izlésű közönségünk érdekében szükség volt megtenni.

Nagyon jól tudtuk már az első perctől kezdve, hogy nem olyan közelmúltbeli társulatcskakkal volt dolgunk, ellenben láttuk, hogy a civilizatio nevében bontottak zászlót a székely fővárosban, hogy szellem tőkéiket a mi szíveinkben kamatoztatva, szórakozást szerezzenek. Azt hisszük —

Thalia főpapja nem is csalódott, mert a mint láthatta, pártoltuk művészetüket mindnyájan, kiki a maga módja szerint.

Most pedig az utolsó órában — midőn a vén „Erdély szálloda” diszterme, kapui becsukódnak — a pécsi színtársulattól szívélyes bucsut veszünk, azzal, hogy Isten velük — a viszont látásig.

Sz. G.

Csak 60 fillér.

A német kapzsiság újra egy csunya ódiomot nyomott a magyar király glóriája köré. Mint a „Függ. Magyarország”-ból olvassuk, a magyar királyi várpalota megtekintéséért 60 fillér belépő-díjat szednek az udvari szolgák segítő alapja javára.

Hát ez mi?

Hát a magyar királynak nincs akkora civilizistája, hogy fedezni tudja a szolgahad fizetését? Hát olyan szegény az udvar? Hát nincs másféle pénz, honnan elartsák a szolgákat?

Aztán meg ez a szégyenletes és obskurus belépő-jegy, melyet a cs. és kir. budapesti várparancsnokság bocsátott ki.

Cs. és kir. budapesti várkapitányság.

Belépti-jegy.

a
budapesti kir. várak egyszeri
megtekintésére.

Ar. 60 fillér.

003575 szám.

Ezen beléptijegy csakis azon napra érvényes, a melyen váltatott, az illető helységekbe való belépés előtt előmutatandó és a megtekintés végéig megőrzendő.

Ilyen az egyik oldala. A hátsón meg ez van:

Az udvari szolgáknak szigorúan tiltva van a megtekintés alkalmával a közönségtől ajándékot elfogadni.
A beléptidíjak az udvari szolgálazemélyzet segélyalapja javára folynak be.

Hát mióta van Magyarországon cs. és kir. budapesti várkapitányság?

Hiszen tudtunkkal a budai királyi várak a magyar nemzeté, annak filléreiből épült föl, hát miért kell akkor fizessen beléptidíjat a magyar ember, ha királya lakását óhajja megnézni.

Ki az a vakmerő, a ki a magyar király tekintélyét úgy kívánja csorbítani, hogy mint egy vásáros bódéba, pénzért bocsásák be. Hiszen eddig ez nem volt; a magyar király lakása nyitott könyv volt, a hová alattvalói betekintheztek.

Ez ismét német kapzsiság. Bécsben volt és ma is divat a császár lakásának megtekintéséért 60 filléretet fizetni.

Bécsben hadd szedjék a császár lakásának megtekintéséért a 60 filléretet, ez az ók dolguk, de mi tiltakozunk az ellen, hogy a magyar király lakásának kapujában a német lakáhad javára pénzt szedjenek, mert Magyarország nem fog még ez uton is adózni a németnek.

S felhívjuk Magyarország lakosságát, hogy mindaddig, míg a budai királyi várakban cs. és kir. várkapitányság lesz, s amíg ott belépti-díjat szednek, addig oda be ne menjenek.

Mert, ha ezt megtűrjük, nemsokára elkövetkezik az is, midőn a magyarnak szent ereklyéit: Szent István koronáját is kitezik belépő-díj melletti megtekintésre s a királyi várak kapujában megütik a nagy dobo): Tessék besétálni, új csoda látható! Csak 60 fillér a belépő díj.

(+)

SZINHAZ.

„A modell.” (Bucus előadás.)

Hétfőn Soupe Ferencz bájos zenéjű nagy operettje, „A modell” jött színi-re utolsó előadásul, zsufolt ház előtt.

Másodszor láttuk műsoron e kedves darabot a színi évadban.

A czimszerepet B. Ruzsinszky Ilona adta, a töle megszokott művészetével. Gyönyörű hangja most is a közönség zúgó tapsát érdemelte ki s különösen tetszéssel fogadták „Csiri biri” dalát, melyet meg is kellett ismételnie.

Nem maradt mögötte Káldy Mariska sem, ki a festő szerepében kelleme dalaiért szintén sok tapsot aratott, sőt „Secsessios” kuplóját nyílt színen is kitapsolták, míg végre a viszontlátásra elbucuzott a közönségtől. (Sajnáljuk, hogy a sugóra oly nagyon kellett vigyázni, a mi sokat rontott a hatásán.)

Ügyes és kedves jelenség volt Stella szerepében Várady Margit, a kit tisztelői egy virágcsokorral is megleptek.

Tisztay és Nádasy, valamint Gonda, Rákósy és A. Nagy Vilma, továbbá a bájos ballettánczos Dózsay Gizi, (kinek tánczeit megismételtették), valamint az összes szereplők sikerrel működtek közre.

Vétkeznénk az igazság ellen, ha ez utolsó órában Virányi Jenőről, a társulat derék karmesteréről megfeledkeznénk. E rövidke hónap alatt volt alkalmunk tapasztalni, hogy mily biztos kézzel forgatja karmesteri pálcáját, amely zenei szakavatottságra s igazi tudásra vall, amiért is a székely főváros elismerését teljes mértékben kiérdemelte. Ez elismerésben egyébiránt része

Az áramfogyasztásnál 75% megtakarítás
éretik el az ujonnan szabadalmazott „G. G.” izzótestek által.
Kapható Fischer Gyula és fiaí czégnél Marosvásárhelyt.

van a 64. gy. ezred derék zenekarának is, a mely az előadásokhoz a zenét szolgáltatja.

Most pedig a függöny legördül, színházi rovatunk eltűnik lapunk hasábjairól, mert a színház kapui bizonytalan időre bezáródnak.

Thalia papjai és papnői Isten önökkel!! A legközelebbi vizontlátásig!!

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. július 15.

— **Eljegyzés.** Jánosi Pál köbölküti tanító f. hó 13-án jegyezte el Székely Róza okl. tanítónőt, Székely György mikházi körjegyző szelleműs és kedves leányát.

— **Micseit elutasították.** A városi tanács a szinpartoló egylettől nyert vélemény alapján Micsey F. György szinigazgató azon kérését, hogy városunkban szinielőadásokat tarthasson, ma kelt átiratával elutasította.

— **Szerencsétlenség.** Ma reggel a Domokos szállodában nagy szerencsétlenség történt. Egy vidéki földbirtokost, kinek nevét még nem sikerült megtudnunk — lova úgy megrugta, hogy lába azonnal ketté tört. Nagy fájdalmak között szállították be a kórházba.

— **A mulatság vége.** Szombaton este vig mulatság folyt Radnóthon. A mulatságon azonban két régi haragos gavallér volt jelen. Az egyiket erőt vett a vig kedvtől a pofozkodási düh és régi ellenségét kihívta egy szóra, a szómagyarázat pedig olyan erős volt, hogy feltagadt arc bizonyította, hogy nem jó a sötétben egy szóra kimenni. A vége párbaj lett s tegnap egyik urfi hatalmas hosszú fejként kapott cserébe az osztogatott pofokért.

— **Betörés.** F. hó 11-én N. Ida községében Izrael Dávid nevű földbirtokos lakására ismeretlen tettesek betörték, hol nevezett birtokos aludt, ágyának párnái alól anélkül, hogy Izrael észrevette volna, kivették a vertheim szekrény kulcsát, a vertheim szekrényt fölnyitották s onnan 100 korona készpénzt és 11.000 korona értékű értékpapírt loptak el. A tetteseket nyomozzák.

— **Tűz.** Mint nekünk Szászrégenből írják, ott f. hó 13-án d. u. 6 órákor, eddig ismeretlen okból meggyuladt a város tulajdonát képező csűr, melyben mintegy 85 szekér széna volt felhalmozva. A tüzet egyáltalán nem lehetett lokalizálni s így az egész széna készlet és a csűr a lángok martaléka lett. A kár 2200 korona.

— **Jó magyarság.** Egy chikágói gépgyárnak Budapesten van magyarországi képviselője. A napokban megrendelést kapott városunkból, melyre nevezett gépgyár választott. A borítékban a következők álltak: „Korsos Tamás puszta M. Vásárhely.” Érdekes, hogy a Borsos Tamás utcát, milyen jó, rokonhangzású szóval cserélte föl, csupán az a kár, hogy nem tud magyar embert alkalmazni levelezőnek.

— **Betörési kísérlet.** A mult napok egyik éjjelén Szászrégen város vasuti állomásánál levő raktár épületbe ismeretlen tettesek betörték s az ott levő, földbe erősített vasládát, melyben a bevételi pénz

tartják, fel akarták feszíteni, a vasládát le is szedték már róla, a vasládát fel is fordították, de a belsejébe nem tudtak behatolni s így nem dézsmálhatták meg tartalmát. A tetteseknek a szászrégeni rendőrség üti a nyomát.

— **A villám garázdálkodása.** F. hó 10-én este Alsó-Idcs községében egy szász atyafi házába a villám beütött, kinek házat istállóját a tűz teljesen elhamvasztotta.

— **A patikában.** Kotormányos István egy hét óta már alig tudja mozdítani a ballábát. A köszvény harapott abba, vagy egyéb más valami, a mint a jegyző ur felvilágosítja a baj okáról Kotormányos Istvánt. No, ha így van, gondolta a magyar, segíteni kell a bajon, mert utóbb az ágyhoz szögezi ez a fránya nyavalya.

A városban járva, benézett a patikába s megpanaszkodott:

— Valami kéne a balládomra, tekintetes uram, mert hogy igen fáj.
— Szaggatja?
— Az ám, szaggat.
— Talán csuz?
— Az ám, talán csuz.
— Vagy reuma?
— Az ám, vagy renyuma.
— Vagy pedig köszvény?
— Az ám, vagy pedig köszvény.

A patikáros megkésztette az orvoságot s átadta Kotormányosnak. Kotormányos kifizette a medeczina árát s megkérdezte:

— Aztán mit gondol, jó lesz ez a szer-teknites uram?
— Jó-e? de jó ám! A szomszédja se panaszkodott még erre a szerre — pedig az — tízenégy esztendeje mindig ezt használja!

— **Nők figyelmébe.** Ajánlom a tavaszi időnyre frissen érkezett minden *hírnevesebb különlegességeimet*, u. m.: mindennemű *bőrbajok elleni arcz-erémeimet* (kenőcsimeimet) és azokhoz való *Hölgyporaimat* (pudereimeimet) három színben, valamint *szappanaimat*, ugyszintén az összes illatszer és pipere áru készletemet nagy választékban a *legjutányosabb árak mellett Mindent csakis eredeti minőségben! Benő B. R.* illatszerész és speciálista, Bolyai-u. Papp-palota.

Egyről-másról.

Megjelent a halott gyermek.

— B. E. után németből. —

Édes anya kis gyermekét
Koporsóba, sirba tették
Nehéz, sötét gyászba,
Éjjel, nappal, sirt utána.
... Egyszer ködös, hűvös éjen,
Haloványan, hófehéren,
Busan siró anyja mellett
A halotti ingecskében,
Megjelent a halott gyermek!
„Édes anyám azért jöttem:
Ne sirj többet már fölöttem,
Nézd halotti ingecskémet,
Könnyeidtől vízzé lett,
Nincs szála mely száráz lenne:
Nem nyughatom békén benne“
... Gyermek eltűnt... sóhaj, köd lett,
S édes anyja nem sirt többet.
Staudner Mátyás.

CSARNOK.

A molnárné.

(Regényes beszély)

Vajjon mi hozhatta ide, a mohilevi uttól félreeső zugba, ezzel a társzekereket őrző csapatocskával? Miért hagyta félmérföldnyire vissza a rábizott huszárszakaszt a kocsmában, hogy sától üssön az erdő magányában kuttogó sárkunyhóban, melyre minden ember gyanus szemmel néz a vidéken?

A dolog nagyon is egyszerű: A mohilevi uton fülébe sugta egy zsidó, hogy a hegyszakadéokban van egy csinos molnárné, s hogy a vén molnár iszonyu kapzsi, jó pénzért eladja az üdvösségét is, azért bátran próbára teheti.

A hadnagy ur soha se gondolkozott, ha valami kaland kínálkozott, hanem lépre ment. Tudjuk, hogy az első próba nem sikerült. Most cselhez folyamodik s a molnárral kezd alkudozni.

— Igyál, gazda! A bor lemossa aggodalmait. — Te Schlachziz vagy, s ennek a szíve a szájában van.

A molnár tiszteletteljesen nyúlt a pohár után, majd ketté tört a dereka a mély hajlongásban, míg a másik kezével az üstökét simogatta.

Ünnepnapokon hosszú kabátot viselt a szokásos övvel, úgy hogy s Schlachzizokhoz hasonlított, de azért a paraszttal is jó lábon állott, s az orosz templomban a deákkal együtt énekelte a misét. Soha se kérdezte senki, hogy a Lachokkal tart-e vagy a néppel? Az szent igaz, hogy mind a két párt tisztelte, hogy ő mindegyik előtt fontos személy volt. Az ő malmában a legnagyobb szárazság idején is négy kő forgott s a zsebe mindig a szomszédok rendelkezésére állott, ha tisztességes zálogot birtak előteremtteni.

A harmadik pohár föloldozta a molnár nyelvét s ő kiöntötte szívét.

— Oh, nagyságos tiszt úr! — egy szegény embert így megvendégelni. Engedelmet kérek, hogy egy kissé goromba voltam. Az ember szolgált uraságoknál, ismeri a politikát, de hát ha varjak közé kerül az ember, hát károg.

Aztán megint hajlongott, kezét csokólt a hadnagnak s elérékenyülve mondá:

— Mindent odaadnék, a mim van, de hát szegény ördög vagyok, a kit kiraboltak, tönkre tettek . . .

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

Házasság. Én egy 30 éves önálló kereskedő vagyok, nyolczezer korona értékű vagyonnal rendelkezem; egy állásomhoz és koromhoz illő intelligens nővel házasság czéljából megismerkedni óhajtok, kinek legalább is háromezer korona készpénz hozománya legyen. Ki ajánlatomat elfogadja, az írjon „Örök Boldogság“ czim alatt a kiadóhivatalba. Teljes czimmal és fényképpel ellátott leveleket kérek. Titkoltatás biztosítva. 1—5.

Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. *Gróf Bethlen-féle* erdőben levő *saját termésű*

kitünő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa, valamint a csépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács, továbbá 6—10 méter hosszú **tölgyoszlopok,** tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfákészletre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával **legolcsóbban szolgálhatok.**

Megkeresések az alábbi címre intézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. é. fürdő közönség becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a

Mélik szállodát

a fürdőidényre átvettem s ott jó ételek és italokról gondoskodtam.

Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

Magamat a nagyérdemű fürdőközönség pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

A női szépség fenntartására és ápolására a legmelegebben ajánljuk

Ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arc- és kéz-bőr finomító. Pár napi használat után a **szeplők májfoltok, bőrratkák** (mitesszerek) stb. **nyomatlanul eltűnnek.** A bőrbe azonnal beszívódik, mert **nem zsíros.**

Egy tégely 80 fillér.

Próba tégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan 70 fillér. (Puder és creme színekben) **i korona.**

Az ibolya készítmények **teljesen ártalmatlanok és kizárólag a**

dr. Bernády-féle gyógyszerárban kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszerár.

Az

„Erzsébet“ kávéház

a **Szentgyörgy-utca 6. szám** alatt, a Főter közelében, jó forgalmu helyen, a mai kor igényeinek **teljesen megfelelően berendezve,** 2 tekeasztallal, az emeletén 7 szobával, a melyek vendégszobáknak is berendezhetők, a bérleti elhalálozása következtében **jutányos árban**

esetleg az emelet nélkül is

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a háztulajdonos **Jakobi G.** kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt, Kossuth Lajos utca.

Tetemesen leszállított ár!

Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-uteza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatot métermázsanként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve

50 krajczár. Házhoz szállítva **60 krajczár**

Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.

Tisztelettel

(69.) **Beer Józsefné**

Megrendeléseket

Bartha Károly kereskedő

is elfogad.

A „M.”-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Szabóipari szakcsoportjánál

kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelmékből **jutányos árban elvállaltatik.**

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARÉSZITŐ** TAGOK részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb áron eszközöltetik.**

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, ugy magán, mint középületek, hid- és utépítésekre;

a **SZÖVETKEZETI M A G A** vas- és fémpari munkálatokra **jutányos áron vállalkozik.**

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „**FONCIERE**“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és

Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. *Gróf Bethlen-féle* erdőben levő *saját termésű*

kitünő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa, valamint a esépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács, továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletemre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a **legolcsóbban szolgálhatok.**

Megkeresések az alábbi címre intézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. é. fürdő közönség becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a ✱

✱ **Mélik szállodát**

a fürdőidényre átvetem s ott jó ételek és italokról gondoskodtam.

Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

Magamat a nagyérdemű fürdőközönség pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Letzter Samu

vendéglős.

A női szépség fenntartására és ápolására a legmelegebben ajánljuk

Ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arcz- és kéz- bőr finomító. Pár napi használat után a **szeplők májfoltok, bőratkák** (mitesszerek) stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrbe azonnal beszívódik, mert **nem zsíros.**

Egy tégely 80 fillér. Próbátégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan 70 fillér. Puder (fehér, rózsaszín és krém színű) **korona.**

Az ibolya készítmények **teljesen ártalmatlanok és kizárólag a dr. Bernády-féle gyógyszerertárban**

kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszerertár.

„Erzsébet“ kávéház

a **Szentgyörgy-utca 6. szám** alatt, a Főter közelében, jó forgalmu helyen, a mai kor igényeinek **teljesen megfelelően berendezve,** 2 tekeasztallal, az emeletén 7 szobával, a melyek vendégszobáknak is berendezhetők, a bérlo elhalálózása következtében jutányos árban

esetleg az emelet nélkül is

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a háztulajdonos **Jakobi G.** kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt, Kossuth Lajos utca.

Tetemesen leszállított ár!

Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-uteza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatot

métermázsanként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár.** Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.

Tisztelettel

(69.) **Beer Józsefné**

Megrendeléseket

Bartha Károly kereskedő

is elfogad.

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festőletek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelmékből **jutányos árban elvállaltatik.**

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a **SZÖVETKEZET M. A. C. A.** vas- és fémipari munkálatokra **jutányos árban vállalkozik.**

✱ ✱ ✱ **Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!** ✱ ✱ ✱

Ugyanott a „**FONCIERE**“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZÍPÉSZ** és **CSIZMARÉSZÍTŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb árban eszközöltetik.**

faipari szakcsoportja

mindennemű bútort- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és